

焦点

习近平在湖北省考察新冠肺炎疫情防控工作

在抗击新冠肺炎疫情关键时刻,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平10日专门赴湖北省武汉市考察疫情防控工作。

习近平总书记强调,湖北和武汉是这次疫情防控斗争的重中之重和决胜之地。经过艰苦努力,湖北和武汉疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,但疫情防控工作依然艰巨繁重。越是在这个时候,越是要保持头脑清醒,越是要慎终如始,越是要再接再厉、善作善成,继续把疫情防控作为当前头等大事和最重要的工作,不麻痹、不厌战、不松劲,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战。

知识点:主次矛盾、矛盾的主次方面辩证关系原理要求我们坚持两点论和重点论的统一,看待和评价疫情防控工作即要用两点论和重点论相统一的方法。当前,疫情防控形势发生积极向好变化,取得阶段性重要成果,这是毋庸置疑的巨大成就和发展趋势,坚持了重点论的评价眼光。肯定战斗成果的同时,还要看到疫情防控任务依然艰巨繁重,需要再接再厉,坚持了两点论的思维方式。两点论是有重点的两点论,重点论是看到两点中的重点论,反对一点论和均衡论。



3月10日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平专门赴湖北省武汉市考察新冠肺炎疫情防控工作。这是习近平在东湖新城社区考察时,向居家隔离居住的居民挥手致意、表示慰问。

读中国



3月10日,武昌方舱医院最后一批痊愈病人共49人出舱。图为青海医疗队队员等待出舱时小憩。

方舱“谢幕”! 生命方舟休舱 爱与温暖永在

从2月5日接诊首批患者以来,16家方舱医院先后接诊1.2万多名轻症患者,实现了“零感染、零死亡、零回头”。建设方舱医院是医学救援史上的重大创举,在抗击疫情中发挥了重大作用,在应对重大突发公共卫生事件方面探索了宝贵经验,展示了中国智慧。

一个个方舱医院,正是祖国大家庭的一个个缩影。方舱医院传递出的,正是一方有难、八方支援的优良传统,是同舟共济、守望相助的家国情怀。方舱医院休舱,爱与温暖永在。打赢湖北保卫战、武汉保卫战还要付出艰苦努力。与方舱医院一样,一个个定点医院,一个个重

症病房,也同样是生命的方舟,同样充满了爱与温暖。

知识点:社会意识具有相对独立性,并反作用于社会存在。先进的社会意识对社会发展起着积极的推动作用。作为医学救援史上的重大创举,建设方舱医院的方案,在抗击疫情中发挥了重大作用。精神活动离不开物质活动,精神产品凝结在一定的物质载体之中。通过一个个的方舱医院,中国的优良传统和家国情怀得到了生动体现,爱与温暖的人情关怀得到深刻展露。

中方将通过五方面举措助力全球抗疫斗争

外交部发言人耿爽11日在例行记者会上表示,中方将通过五方面举措助力全球抗疫斗争。新冠肺炎疫情在全球多点暴发并呈现蔓延态势,共同维护地区和全球公共卫生安全的重要性和紧迫性进一步上升。

中方愿在毫不放松继续做好本国疫情防控工作的同时,努力为全球的抗疫斗争做出贡献:同世卫组织和国际社会加强沟通协调;同世界各国开展抗疫经验分享和交流;向有需要的国家和地区派遣医疗专家团队;向国际社会提供药品等防疫物资援助;同国际社会加强科技合

作。“我们将同国际社会一道,同舟共济,共克时艰,夺取全球抗击新冠肺炎疫情的最终胜利。”

知识点:作为安理会常任理事国,中国是世界上拥有重要影响力的国家之一。中国本着自身肩负的重大国际责任,在人类和平与发展事业中发挥着建设性作用。面对新冠肺炎疫情在全球多点暴发并呈现蔓延的态势,中国同世卫组织加强沟通协调、提供防疫物资援助等诸多方面,助力全球抗疫斗争,无不彰显了中国负责任的大国形象和重要的推动作用。

财政部:今年将开展政府采购意向公开试点

日前,财政部发布通知,将遵循“试点先行,分步实施”的原则,推进政府采购意向公开。今年将在中央预算单位和北京市、上海市、深圳市市本级预算单位开展试点。

通知明确,采购意向由预算单位负责公开。中央预算单位的采购意向在中国政府采购网中央主网公开,地方预算单位的采购意向在中国政府采购网地方分网公开,采购意向也可在省级以上财政部门指定的其他媒体同步公开。采购意向按采购项目公开。采购意向公开的内容应当包括采购项目名称、预算金额、预计采购时间等,应当尽可能清晰完整,便于供应商提前做好参与采购活动的准备。

好参与采购活动的准备。

知识点:矛盾的普遍性和特殊性的关系,就是矛盾的共性和个性、一般和个别的关系,二者辩证统一。财政部在中央预算单位和北京市等地开展的政府采购意向公开试点,强调矛盾的特殊性;将其中的成功做法和宝贵经验逐步推广到全国,突出了矛盾的普遍性。依法行政是贯彻依法治国方略、提高行政管理水平的基本要求,政府采购意向公开试点工作,对文件通知、注意事项等做了较为详细的说明,有利于推动政府的依法行政,提升政府的工作透明度和廉政建设。

家事国事天下事,事事关心。在这里,我们纵览时事;在这里,我们胸怀天下。